
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งที่ ๒ 
ในวันที่  ๑๐  เมษายน  256๖  เวลา ๐๙.๓๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ 
 

ผู้มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายวิรัตน์  วงค์แขม ประธานสภา อบต. วิรัตน์  วงค์แขม  

๒ นายสุคนธ์  สุยะสืบ รองประธานสภา อบต. สุคนธ์  สุยะสืบ  

๓ นายประกฤติ  กาวิชัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๑ ประกฤติ  กาวิชัย  

4 นายสุพันธ์  จันทร์วงค์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๒ สุพันธ์  จันทร์วงค์  

5 นายอุทัย  พิไชยหล้า สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๓ อุทัย  พิไชยหล้า  

6 นายประเสริฐ  อินเขียวสาย สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๕ ประเสริฐ  อินเขียวสาย  

7 นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ สมาชิกสภา อบต. หมู่ ๗ ทองดี  หล้าวงศ์สืบ  

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
 
 

ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย
เหตุ 

1 นายสมคิด  วงศ์ปัน นายก อบต.จางเหนือ สมคิด  วงศ์ปัน  
2 นายสาคร  สีตะวัน รองนายก อบต.จางเหนือ สาคร  สีตะวัน  
3 นายปราโมทย์  บุญสม รองนายก อบต.จางเหนือ ปราโมทย์  บุญสม  
4 นางสาวกณัชชา  ไชยะเสน เลขานุการนายก อบต.จางเหนือ กณัชชา  ไชยะเสน  
5 นายสมาน  เพ็งสว่าง ปลัด อบต./เลขาฯสภา อบต. สมาน  เพ็งสว่าง  
6 นายธีรไชย  รูปงาม หัวหน้าส านักปลัด ธีรไชย  รูปงาม  
7  นายธนภูมิ  โถสุวรรณ ์ ผู้อ านวยการกองช่าง ธนภูมิ  โถสุวรรณ ์  
8 นายชัยชนะ  ปัญญายืน ผู้อ านวยการกองการศึกษา ชัยชนะ  ปัญญายืน  
9 นางสาวปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสืบ ผช.เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์ ปริยฉัตร  ฉัตรแก้วสืบ  

๑๐ นางประทุมทอง  ไชยะเสน แม่บ้าน ประทุมทอง  ไชยเสน  
๑๑ นางสุพรรณี  สุยะสืบ ผู้ช่วยแม่บ้าน สุพรรณี  สุยะสืบ  
๑๒ นางมาลี  เปี้ยสาย ประธาน  อสม.หมู่ที่ ๒ มาลี  เปี้ยสาย  
๑๓ น.ส.กชกร  วงค์แก้วนิ่ง ผช.นวก.สาธารณสุข กชกร  วงค์แก้วนิ่ง  
๑๔ น.ส.เมษาสินี  เครือสืบ ผช.พนง.พัสดุ เมษาสินี  เครือสืบ  
๑๕ นายนพดล  จันต๊ะลา ช่างไฟฟ้า นพดล  จันต๊ะลา  
๑๖ นางลองขวัญ  ตั๋นตุ้ย ผช.พนง.ธุรการ ลองขวัญ  ตั๋นตุ้ย  
๑๗ นายทศพร  ตั๋นตุ้ย ผช.พนง.ธุรการ ทศพร  ตั๋นตุ้ย  
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ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสามารถ  แก้วหน่อ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๑   
2 นายผจญ  ชุ่มวงศ์ ก านันต าบลจางเหนือ   
3 นายณรงค์  แก้ววงค์สาย ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๓   
4 นางสมจิตร  พลเคน ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๔   
5 นายทองสุข  ฐานะ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๕   
๖ นายตี๋  อินเตชะ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๖   
๗ นายฉลองชัย  ทิพย์ธารากร ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๗   
๘ นายนัฐพงษ์  แสนค าวงศ์ ผอ.รพสต.บ้านทาน   
๙  ผอ.รพสต.บ้านกอรวก   

๑๐  ประธานผู้สูงอายุต าบลจางเหนือ   
๑๑  ประธานเยาวชนต าบลจางเหนือ   
๑๒  พัฒนาการอ าเภอแม่เมาะ   
๑๓  กศน.อ าเภอแม่เมาะ   
๑๔  ปลัดอ าเภอ รับผดิชอบต าบลจางเหนือ   
๑๕  เกษตรอ าเภอแม่เมาะ   
๑๖  ผู้จัดการต าบลจางเหนือ   
๑๗     
๑๘     
๑๙     
๒๐     

 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.3๐ น. 

บัดนี้ได้เวลาประชุมและสมาชิกสภา อบต. มาครบองค์ประชุมแล้วขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
จางเหนือ  คณะผู้บริหารและผู้เกี่ยวข้องเข้าห้องประชุม และขอเชิญ นายวิรัตน์  วงค์แขม  ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลจางเหนือ  จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย  จากนั้นกล่าวเปิดการประชุมและเป็นประธาน ด าเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระการประชุม  ต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ  ก่อนจะเข้าวาระที่ ๑ กระผมขอให้เจ้าหน้าที่ของ อบต. ได้แนะน าตัวก่อนครับ เชิญครับ 
น.ส.เมษาสินี  เครือสืบ   สวัสดีคะ ดิฉัน นางสาวเมษาสินี  เครือสืบ ต าแหน่ง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ สังกัดกองช่างคะ 
(ผช.จพง.พัสดุ) 
นายนพดล จันต๊ะลา    สวัสดีครับ ผม นายนพดล จันต๊ะลา  ต าแหน่ง ช่างไฟฟ้า สังกัดกองช่าง ครับ 
(ช่างไฟฟ้า)  
 
 
 
 
 
 



-๓- 
ประธานสภาฯ  เรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญนายกครับ 
นายสมคิด  วงศ์ปัน  -เมื่อวันที่ ๘ เมษายน ๒๕๖๖ กระผมได้เข้าร่วมประชุม สมาคม อบต.แห่งประเทศไทย 
(นายก อบต.จางเหนือ)  ณ อบต.พิชัย ซึ่งก็ได้เสนอ เรื่องป่าไม้ให้กับทางนายกสมาคม อบต.แห่งประเทศไทยทราบ                     

-การถ่ายโอนเจ้าหน้าที่สาธารณสุขเข้าไปสังกัด อบจ.ล าปาง 
 -ผลักดัน เรื่อง อปพร. ให้มีเงินเดือนเหมือนกับ อสม. 
 - ๑-๑๒ เมษายน ๒๕๖๖ นี้ ทางบ้านหาดประชาสามัคคี หมู่ที่ ๘ รับสมัครผู้ใหญ่บ้าน 
   ๒๘ เมษายน ๒๕๖๖ เลือกตั้งผู้ใหญ่บ้าน 
 - เรื่องแบ่งหมู่บ้านใหม่ของบ้านวังตมและบ้านช าขอน ตอนนี้กระผมอยากแจ้งเรื่องให้ทาง

สมาชิกสภาทราบไว้ก่อนครับ ต่อไปผู้ใหญ่บ้านจะประชาคมหมู่บ้านต่อไป 
 ขอบคุณครับ  
ประธานสภาฯ ต่อไปขอเชิญท่านปลัดครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง แจ้งเรื่องการประกาศสรรหา เจ้าหน้าที่ของ อบต. ที่ผ่านมาครับ  
(เลขานุการสภาฯ) ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุและพนักงานทั่วไป(ช่างไฟฟ้า) สังกัดกองช่าง 
 ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัฒนาชุมชน พนักงานทั่วไป(ประจ าท้ายรถขยะ)และพนักงานทั่วไป(คนสวน) 

สังกัดส านักปลัด  
 เรื่อง การเลือกตั้ง อบต.ของ หมู่ที่ ๘ บ้านหาดประชาสามัคคี ต้องรอการเลือกตั้งผู้ใหญ่บ้าน

เสร็จสิ้นก่อน  

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาฯ  - รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ  สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  
     เมื่อวันที่  ๒๗  เดือนมีนาคม พ.ศ. ๒๕6๖ ได้แจกรายงานการประชุมแล้ว  
  
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อแก้ไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติครับ  
ประธานสภาฯ - สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาโปรดยกมือครับ 
 

มติที่ประชุมฯ  - รับรอง    จ านวน  ๖  เสียง 
     ไม่รับรอง   จ านวน  ๐  เสียง 
     งดออกเสียง  จ านวน  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี   3 กระทู้ถาม 
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น       

พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  ตามข้อ 92 และ 94 
สมาชิกสภาท้องถิ่นจะต้องยืนล่วงหน้าเป็นหนังสือ  เมื่อสมาชิกสภาฯ ไม่ได้ยืน
เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือจึงไม่มีกระทู้ถาม  

ระเบียบวาระท่ี   4  เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

- ไม่มี – 
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ระเบียบวาระท่ี   5  เรื่องที่เสนอใหม่ 
ประธานสภาฯ  5.1  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๕ 
  (รายละเอียดตามเอกสาร) เชิญนายกครับ 
นายสมคิด  วงศ์ปัน   ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๕ 
(นายก อบต.จางเหนือ)  กระผมขอเชิญ ผอ.กองช่าง ช่วยให้รายละเอียดครับ 
นายธนภูมิ โถสุวรรณ์  โครงการก่อสร้างอาคารศาลาอเนกประสงค์บ้านทาน หมู่ที่ 4 เป็นโครงการที่ได้กัน  
(ผอ.กองช่าง)  งบประมาณของปีงบประมาณ ๒๕๖๕  ปัจจุบันค่าวัสดุขึ้นราคา จึงขออนุมัติสภาลด

 ขนาดงานลงจาก ยาว ๗.๐๐ เมตร ลดเหลือยาว ๖.๐๐ เมตร  
  งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท เท่าเดิม   
  ข้อความเดิม 
   เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารศาลาอเนกประสงค์บ้านทาน หมู่ที่ 4   
  ปริมาณงาน ขนาดกว้าง 12.00 เมตร ยาว 7.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 

 84.00 ตารางเมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนดพร้อมป้ายโครงการ                
  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 

 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 
  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร

 ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2549  
  หมวด 2 
  - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ปรับปรุงเพิ่มเติม ครั้งที่ 5 

 องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ หน้าที่ 4 ล าดับที่ 8 
  ข้อความใหม่ 
   เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารศาลาอเนกประสงค์บ้านทาน หมู่ที่ 4    

 ปริมาณงาน ขนาดกว้าง 12.00 เมตร ยาว 6.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
 72.00 ตารางเมตร ตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนด พร้อมป้ายโครงการ             

  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ.2537 
 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 7) พ.ศ.2562 

  - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กร
 ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2549  

  หมวด 2 
  - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) ปรับปรุงเพิ่มเติม ครั้งที่ 5 

 องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ หน้าที่ 4 ล าดับที่ 8  
  ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ    
นายอุทัย  พิไชยหล้า  ถ้าลดขนาด จะผิดระเบียบหรือไม่ครับ 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๓) 
นายสุคนธ์  สุยะสืบ  กระผมเป็นห่วงเรื่อง ผู้รับจ้าง ครับ 
(รองประธานสภาฯ) 
นายธนภูมิ โถสุวรรณ์  ไม่ผิดระเบียบครับ  ตามระเบียบวิธีการงบประมาณงานสามารถด าเนินการได้ครับ 
(ผอ.กองช่าง)  เนื่องจากราคาวัสดุได้ขึ้นสูงมาก จึงท าให้ลดขนาดพ้ืนที่ลงครับ 

 
ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง  



-๕- 
 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณประจ าปี ๒๕๖๕  
 โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุมฯ  - อนุมัติ     จ านวน  ๖  เสียง 
     ไม่อนุมัติ   จ านวน  ๐  เสียง 
     งดออกเสียง  จ านวน  ๑  เสียง 
    

ประธานสภาฯ 5.2  ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ  
 เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕6๖  
 (รายละเอียดตามเอกสาร)  ขอเชิญนายกน าเสนอรายละเอียดครับ 
นายสมคิด  วงศ์ปัน ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมัน
(นายก อบต.จางเหนือ) บ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕6๖ กระผมจะขอเชิญทางด้านเลขานุการนายกฯ 
น.ส.กณัชชา  ไชยะเสน   เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร    
(เลขานุการนายกฯ)  ตามที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้ขอให้จังหวัดแจ้งให้องค์กรปกครองท้องถิ่น 

พิจารณาด าเนินการเกี่ยวกับการบ าบัดน้ าเสียในอาคารและครัวเรือนโดยพิจารณาออก
ข้อบัญญัติท้องถิ่นเพ่ือบังคับใช้กับผู้ที่จะปลูกสร้างอาคารให้ติดตั้งบ่อดักไขมันตามตัวอย่างร่าง
เทศบัญญัติ/ข้อบัญญัติเมืองพัทยา/ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลที่ส่งไปให้ นั้น 

  กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นพิจารณาแล้วเห็นว่า เพ่ือให้การด าเนินการเกี่ยวกับ
การติดตั้งบ่อดักไขมันเพื่อบ าบัดน้ าเสียในอาคารมีความเหมาะสมกับสาพการณ์ในปัจจุบัน จึงได้
ปรับปรุงและจัดท าตัวอย่างเทศบัญญัติเทศบาล/ข้อบัญญัติเมืองพัทยา/ข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบล เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร เพ่ือให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นใช้เป็นแนวทางในการจัดท าเทศบัญญัติเทศบาล/ข้อบัญญัติเมืองพัทยา/ข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนต าบล จึงขอให้จังหวัด แจ้งให้นายอ าเภอทราบ และขี้แจงแนะน าองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาด าเนินการเกี่ยวกับการออกเทศบัญญัติเทศบาล/ข้อบัญญัติเมือง
พัทยา/ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลตามแนวทางดังกล่าว รวมทั้งสร้างความตระหนัก
และความรู้แก่ประชาชนในการติดตั้งบ่อดักไขมันเพ่ือบ าบัดน้ าเสียด้วย จีงเรียนมาเพ่ือโปรด
พิจารณาด าเนินการต่อไป คะ ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ต่อไปเชิญท่านปลัด ช่วยเพิ่มเติมรายละเอียดครับ 
นายสมาน  เพ็งสว่าง  เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร  
(เลขานุการสภาฯ) ขอให้สมาชิกสภาทุกท่าน ดูรายละเอียด ข้อ ๑-๑๒ ก่อนครับ  
   ข้อ ๑ ข้อบัญญัตินี้ เรียกว่า “ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ  เรื่อง การติดตั้งบ่อ
   ดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร  พ.ศ.๒๕๖6” 
   ข้อ ๒ ข้อบัญญัตินี้ให้ใช้ตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป 
   ข้อ ๓ ในข้อบัญญัตินี้ 
   “อาคาร” หมายความว่า ตึก บ้าน เรือน ร้านค้า ร้านอาหาร ส านักงานหรือสิ่งปลูกสร้างอย่าง
   อ่ืน ซึ่งบุคคล อาจเข้าไปอยู่อาศัยหรือใช้สอยได้ 
   “บ่อดักไขมัน” หมายความว่า สิ่งที่ใช้แยกจ าพวกน้ ามันและไขมันออกจากน้ าหรือน้ าเสียซึ่งผ่าน
   การใช้แล้ว 
 
 
 



-๖- 
   “การระบายน้ า” หมายความว่า การผันน้ า การปล่อยน้ า การเทน้ า การสาดน้ า หรือ การ
   กระท าอ่ืนใดที่เป็นการถ่ายเทน้ า 
   “แหล่งระบายน้ า” หมายความว่า ทางหรือท่อระบายน้ า ล ากระโดง ล าราง คู คลอง แม่น้ า 
   ทะเลและแหล่งน้ าสาธารณะ แหล่งน้ าธรรมชาติ และแหล่งน้ าที่เป็นของเอกชนซึ่งมีทาง 
   เชื่อมต่อหรือสามารถไหลไปสู่แหล่งน้ าสาธารณะหรือแหล่งน้ าธรรมชาติได้ 
   “เจ้าพนักงานท้องถิ่น” หมายความว่า นายกองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ หรือผู้ที่นายก
   องค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ มอบหมาย 
   “พนักงานเจ้าหน้าที่” หมายความว่า ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล และพนักงานองค์การ
   บริหารส่วนต าบลที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นแต่งตั้ง 
   ข้อ 4 ให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ รักษาการให้เป็นไปตามข้อบัญญัตินี้  ให้มี
   อ านาจตีความวินิจฉัยปัญหา และให้มีอ านาจออกประกาศ  ระเบียบหรือค าสั่งเพ่ือปฏิบัติการให้
   เป็นไปตามข้อบัญญัตินี้ 
   ข้อ 5 ข้อบัญญัตินี้ให้ใช้บังคับแก่อาคารที่มีการระบายน้ าทิ้งลงหรือไหลไปสู่แหล่งระบายน้ า
   รวมถึงอาคารในหน่วยงานของทางราชการด้วยและยังไม่มีกฎหมายใดก าหนดมาตรการเกี่ยวกับ
   การก าจัดน้ ามันและไขมันส าหรับอาคารประเภทนั้น 
 ข้อ 6 ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร ติดตั้งบ่อดักไขมันและน้ าเสียตามมาตรฐานที่เจ้า

พนักงานท้องถิ่นประกาศก าหนด  รวมถึงอาคารใดอยู่ระหว่างการปลูกสร้างใหม่ หรือได้
ด าเนินการก่อสร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว ก่อนวันที่ข้อบัญญัตินี้มีผลใช้บังคับ ก็ให้ด าเนินการติดตั้ง
บ่อดักไขมันและน้ าเสีย  ตามข้อบัญญัตินี้ 

   ข้อ 7 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นและพนักงานเจ้าหน้าที่มีอ านาจหน้าที่ ดังต่อไปนี้ 
   (๑) เข้าตรวจอาคารและบริเวณท่ีตั้งอาคารในระหว่างพระอาทิตย์ขึ้นและพระอาทิตย์ตก 
   (๒) สั่งให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารที่มีการระบายน้ าทิ้งลงหรือไหลไปสู่แหล่งระบายน้ า
   ด าเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันและน้ าเสียให้แล้วเสร็จภายในเก้าสิบวัน 
   ข้อ 8 ให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองตามข้อ 6 ท าการดูแลรักษา เก็บขนน้ ามันหรือไขมันในบ่อ
   ดักไขมัน ไปก าจัดและซ่อมแซมบ ารุงรักษาบ่อดักไขมันให้อยู่ในสภาพที่ใช้การได้ตามปกติ 
   ข้อ 9 ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้ าหน้าที่ในการ
   ปฏิบัติการตามข้อ 7 (๑) ต้องระวางโทษปรับไม่เกินหนึ่งพันบาท 
   ข้อ 10 ผู้ใดไม่ปฏิบัติตามค าสั่งของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่ตามข้อ 7 (๒) 
   ต้องระวางโทษปรับไม่เกินห้าร้อยบาท และเจ้าพนักงานท้องถิ่นอาจก าหนดให้เสียค่าปรับอีกไม่
   เกินวันละสองร้อยบาท นับแต่วันถัดจากวันครบก าหนดระยะเวลาที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือ
   พนักงานเจ้าหน้าที่ก าหนดให้ด าเนินการติดตั้งบ่อดักไขมันและน้ าเสียนั้นเป็นต้นไป จนกว่าจะได้
   ปฏิบัติให้ถูกต้อง 
   ข้อ ๑1 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นประกาศและประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบถึงการปฏิบัติตาม
   ข้อบัญญัตินี้ 
 ข้อ ๑2 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอ านาจในการพิจารณายกเว้นการปฏิบัติตามข้อบัญญัตินี้ตาม

ความจ าเป็น และความเหมาะสมของอาคารและพ้ืนที่บางแห่ง อาทิ พ้ืนที่เกษตรกรรม พ้ืนที่ซึ่ง
ตั้งอยู่ห่างจากชุมชน เป็นต้น เป็นบางกรณีๆ ไป ครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกท่านใดมีข้อเสนอหรือไม่ครับ เชิญครับ 
นายประกฤติ  กาวิชัย  ควรชี้แจงให้ชาวบ้านทราบด้วยครับ 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑)   
นายสุพันธ์  จันทร์วงศ์ ควรประชาคม เข้าไปชี้แจงให้ชาวบ้านทราบก่อนครับ   
(ส.อบต.หมู่ที่ ๒)   



-๗- 
นายอุทัย  พิไชยหล้า กระผมคิดว่ามีทั้งข้อดี และข้อเสียครับ แต่ควรเข้าไปให้ความรู้กับชาวบ้านก่อน  
(ส.อบต.หมู่ที่ ๓)   
นายประเสริฐ  อินเขียวสาย กระผมไม่เห็นด้วยครับ เพราะบ่อดักไขมันนี้ เหมาะส าหรับพ้ืนที่ที่มีโรงงานครับ 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๕)   
นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ  กระผมก็ไม่เห็นด้วยครับ 
(ส.อบต.หมู่ที่ ๗) 
นายสุคนธ์  สุยะสืบ  กระผมอยากให้เข้าไปให้ความรู้ครับ ควรให้ชาวบ้านรับรู้ทั้งข้อดี และข้อเสียก่อน 
(รองประธานสภาฯ) 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง 
   

ประธานสภาฯ กระผมขอเลื่อนวาระ 5.2  ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ  
 เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร พ.ศ. ๒๕6๖ ออกไปก่อนครับ ยังไม่ขอ

พิจารณาครับ ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ ๕.๓  ขอความเห็นชอบรับโอนรถยนต์บรรทุก ขนาด ๖ ล้อ (ขนาดเล็ก) 
 หมายเลขทะเบียน ๘๑-๑๑๘๕ ล าปาง ยี่ห้อ อีซูซุ สีส้ม  
 หมายเลขรถ NKR S5EY52ES-7107473 
 หมายเครื่องยนต์ 4JD 1142 1745 จาก กฟผ.แม่เมาะ จ านวน ๑ คัน 
นายสมคิด  วงศ์ปัน ตามท่ีได้ขอสนับสนุน เรื่องรถยนต์บรรทุก จาก กฟผ.แม่เมาะและตอนนี้รถพร้อมจะมอบให้  
(นายก อบต.จางเหนือ) อบต.จางเหนือแล้วครับ เป็นรถยนต์บรรทุก ขนาด ๖ ล้อ (ขนาดเล็ก)  
 หมายเลขทะเบียน ๘๑-๑๑๘๕ ล าปาง ยี่ห้อ อีซูซ ุสีส้ม  
 หมายเลขรถ NKR S5EY52ES-7107473 
 หมายเครื่องยนต์ 4JD 1142 1745 จาก กฟผ.แม่เมาะ จ านวน ๑ คัน 
 

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง  
  

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับโอนรถยนต์บรรทุก ขนาด ๖ ล้อ (ขนาดเล็ก) 
 หมายเลขทะเบียน ๘๑-๑๑๘๕ ล าปาง ยี่ห้อ อีซูซุ สีส้ม  
 หมายเลขรถ NKR S5EY52ES-7107473 
 หมายเครื่องยนต์ 4JD 1142 1745 จาก กฟผ.แม่เมาะ จ านวน ๑ คัน  
 โปรดยกมือครับ  
 

มติที่ประชุมฯ  - เห็นชอบ     จ านวน  ๖  เสียง 
     ไม่เห็นชอบ   จ านวน  ๐  เสียง 
     งดออกเสียง  จ านวน  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี   6  เรื่องอ่ืน  ๆ   (ถ้ามี) 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ผอ.กองการศึกษาฯ ครับ  
นายชัยชนะ  ปัญญายืน  - แจ้งเรื่องงานประเพณีสงกรานต์ กระขอความร่วมมือผู้เข้าร่วมงานตรงต่อเวลาด้วย 
(ผอ.กองการศึกษาฯ)  - วันนี้ทีมตะกร้อบ้านปงแท่น ขอให้ทาง อบต.ช่วยน านักกีฬาเข้าแข่งขันท่ี  
  กฟผ.แม่เมาะ ครับ 
 
 



-๘- 
ประธานสภาฯ ขอเชิญสมาชิกได้สอบถามครับ   
นายประกฤติ  กาวิชัย  ขอชื่นชมเรื่องไฟกิ่งครับ ตอนนี้รวดเร็วทันใจมากครับ ขอบคุณครับ  
(ส.อบต.หมู่ที่ ๑)  
นายประเสริฐ  อินเขียวสาย ขอขอบคุณ เรื่องน้ าและไฟกิ่งครับ  
 (ส.อบต.หมู่ที่ ๕)   
นายทองดี  หล้าวงศ์สืบ  - การแสดงในวันที่ ๑๓ เมษายน นี้ กระผม อยากให้จับฉลากครับ   
(ส.อบต.หมู่ที่ ๗)  - ขอขอบคุณเรื่องไฟกิ่งครับ 
นายสุคนธ์  สุยะสืบ  เรื่องน้ าครับ ตอนนี้ถังรั่วครับ ขอให้ทาง อบต.ช่วยเปลี่ยนให้ด้วยครับ 
(รองประธานสภาฯ) 
ประธานสภาฯ ต่อไปเชิญท่านนายกครับ    
นายสมคิด  วงศ์ปัน - ไฟกิ่ง ปัญหาที่เจอ กระผมอยากให้แจ้งชาวบ้านช่วยดูแลในเรื่องของหญ้าที่ข้ึนตามเสาไฟฟ้า  
(นายก อบต.จางเหนือ) ครับ ช่วยดูแลให้ด้วยครับ ช่างเราจะได้ท างานได้รวดเร็วขึ้นครับ 
 - ถังน้ า กระผมขอให้ช่วยดูเรื่อง ฐานของถังให้ด้วยครับ ว่าเกิดการเอียงหรือทรุดตัวหรือไม่ครับ 
 และในส่วนของเรื่อง ถังน้ า ตรงไหนเกิด ปัญหาจะช่วยเร่งด าเนินการแก้ไขปัญหาให้ครับ 
 ขอขอบคุณครับ 
  

ที่ประชุมได้ อภิปรายกันอย่างกว้างขวาง 
 
ประธานสภาฯ  - ใครมีอะไรสอบถามหรือเสนออะไรอีกหรือไม่หากไม่มี ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ได้มา 

ประชุมและเข้าร่วมประชุมในวันนี้ กระผมขอปิดการประชุมครับ 
เลิกประชุม เวลา  ๑๓.๓0  น. 
 
 

(ลงชื่อ)                              ผู้จดรายงานการประชุม 
       (นายสมาน  เพ็งสว่าง)     
                             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ 

 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้พิจารณาตรวจรายงานการประชุมเมื่อวันที่  ๑๙  เมษายน        
256๖  ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่ วนต าบลจางเหนือ  สมัยวิสามัญ สมัยที่  ๑                        
ครั้งที่ ๒ ประจ าปี  ๒๕๖๖  เมื่อวันที่  ๑๐  เมษายน  256๖  มีเนื้อหาครบถ้วนถูกต้องสมบูรณ์แล้วทุกประการ                 
จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
                                               ตรวจถูกต้องแล้ว 

 
 
   (ลงชื่อ)                                     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

          (นายประกฤติ  กาวิชัย) 
          สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมู่ที่ ๑ 

 
 
(ลงชื่อ)                                        กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

       (นายทองดี  หล้าวงค์สืบ) 
         สมาชิกสภา อบต.จางเหนือ  หมู่ที่ ๗ 



-๙- 
 
 

(ลงชื่อ)                                        กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
       (นายสุคนธ์  สุยะสืบ) 
      รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ   

 สภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่  ๑๐  เมษายน  ๒๕๖๖  เห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจ างเหนือ   สมัยวิสามัญ สมัยที่  ๑  ประจ าปี   ๒๕๖๖                               
เมื่อวันที่  ๒๗  มีนาคม  256๖ 
 
 

(ลงชื่อ)                                          ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
        (นายวิรัตน์  วงค์แขม)     

            ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลจางเหนือ 
 


